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Исх. № 13 от  07.06.2021


Председателю Правительства
Российской Федерации
Мишустину М.В.
						
Уважаемый Михаил Владимирович!

Саморегулируемая организация Ассоциация независимых аптек (Ассоциация) от лица Альянса фармацевтических ассоциаций (АФА), представляющая интересы малого и среднего аптечного бизнеса в разных субъектах Российской Федерации, выражает солидарную поддержку аптечного сообщества в вопросах борьбы с фальсифицированными, недоброкачественными и контрафактными лекарственными средствами посредством работы СМДЛП. 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2020 г. N 1779 "О внесении изменений в Положение о системе мониторинга движения лекарственных препаратов для медицинского применения" предусмотрен временный переход ФГИС МДЛП на уведомительный режим работы для медицинских и аптечных организаций до 01.07.2021.
Такая мера существенно облегчила процесс движения товара до конечного потребителя, повысила скорость операций с препаратами для всех участников, а также снизила зависимость аптечных организаций от задержек на стороне поставщиков лекарств. При этом в условиях уведомительного режима сохраняется обязанность по подаче сведений в систему МДЛП для всех участников в полном объёме. Поданные сведения автоматически подтверждаются самой системой путем проверки кода товара и данных участника. Следовательно, главная функция СМДЛП по отслеживанию движения лекарственных препаратов от производителя до покупателя выполняется.
Хотелось бы обратить внимание, что доля маркированного товара за прошедший период возросла. Спрос на противовирусные и антибиотики немного спал. Однако сезонный спрос на препараты для лечения желудочно-кишечного тракта, антигистаминные, жаропонижающие, иммуностимулирующие лекарственные препараты вырос. Препараты для хронических больных разной этиологии, препараты для беременных имеют устойчиво высокий спрос в аптечном сегменте вне зависимости от сезона.  Кроме того, на данный момент более 10% жизненно важных лекарственных препаратов на проходят по 416 схеме "Регистрация в СМДЛП сведений о приемке ЛП на склад получателя".
	Несмотря на меры поддержки малого и среднего предпринимательства в период пандемии, в ряде регионов аптечным организациям пришлось сократить количество сотрудников и розничных точек, поскольку возросшая налоговая нагрузка, невнимание органов власти субъектов к необходимости временного снижения ставок по УСН для аптечных организаций не позволили им удержаться в тех же рамках.
	В связи с вышеизложенным, Ассоциация независимых аптек совместно с Альянсом фармацевтических организаций просит обратить внимание на ситуацию с лекарственным обеспечением населения и продлить действие уведомительного режима работы СМДЛП с использование 702 схемы "Регистрация в СМДЛП сведений об оприходовании" до 01 февраля 2022 года. 






Директор
СРО Ассоциация независимых аптек 
Глава Альянса фармацевтических ассоциаций                                                  Преснякова В.В.
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